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VIOREL M. BUTNARIU (ed.), Monnaies et parues du Musée Départemental „Ştefan cel Mare” de Vaslui, Editura 
Panfilius, Iaşi 2007, 168 p. (cu ilustraţii incluse în text) 

Apărută sub egida Institutului de Arheologie Iaşi şi a 
Muzeului Judeţean „Ştefan cel Mare” Vaslui, lucrarea 
reprezintă al treilea volum din seria Corpus Numorum 
Moldaviae. Aceasta este realizată de un colectiv de 
specialişti de la Iaşi, Bucureşti, Vaslui, Chişinău şi 
Constanţa (Ruxandra Alaiba, Costică Asavoaie, Ana 
Boldureanu, Viorel M. Butnariu, Laurenţiu Chiriac, 
Lucian Munteanu, Gabriel Talmaţchi, Adriana Ţibulcă şi 
Aurel Vâlcu) şi structurată pe mai multe părţi. 

În Tezaure monetare (p. 1–91) sunt incluse şase 
descoperiri, datate în diverse perioade: Fedeşti – a doua 
jumătate a sec. IV – prima jumătate a sec. III sau prima 
jumătate a sec. II a. Chr. (34 piese histriene din bronz de 
tip „Apollon”), Schinetea – ultimele decade ale sec. 
XIV–1470 (12 monede din aur – patru perperi şi doi 
ducaţi din Chios, doi florini ungureşti şi patru imitaţii 
după ducaţi veneţieni, 59 din argint – 58 de accii şi o 
imitaţie după astfel de monede şi una din bronz aurit – 
imitaţie după un ducat veneţian, la care se adaugă 
numeroase bijuterii şi accesorii vestimentare din argint – 
engolpioane, diademe, inele, cercei, garnituri de centură, 
bumbi, aplici, toate fiind descoperite într-un vas-borcan), 
Vetrişoaia – a doua jumătate a sec. XV – sec. XVI 
(59 monede de argint emise de Imperiul romano-german, 
Polonia şi Ungaria), Bălţaţi – a doua jumătate a sec. XV – 
începutul sec. XVII (o monedă otomană din aur, 811 
otomane şi occidentale din argint, precum şi numeroase 
bijuterii din argint – cercei, inele, bumbi, aplici) şi Vaslui – 

două tezaure moderne (12, respectiv 11 monede din 
bronz de la Carol I al României). 

Descoperirile izolate (p. 93–108) cuprind 39 de monede 
din argint şi 84 din bronz egiptene, dacice, romane, 
bizantine, medievale şi moderne (moldoveneşti, poloneze, 
ungureşti, otomane şi româneşti). 

În Alte descoperiri (p. 109–112) sunt incluse câteva 
bijuterii şi accesorii vestimentare rezultate în urma 
cercetărilor arheologice din perioada 1998–2002 dintr-o 
necropolă de la Vaslui, datată în sec. XVI–XVIII. 

In Addenda (p. 113–122) sunt tratate patru monede 
bizantine izolate (folles), un tezaur de 264 piese histriene 
din bronz de tip „Apollon” descoperit la Fedeşti (tezaur 
publicat pe trei loturi, în 1989, 1996 şi 2003 de către C. 
Buzdugan, C. M. Petolescu, respectiv C. Preda) şi un 
cercel şi un lanţ de perioadă medievală de la Vaslui – 
Curtea Domnească. Aceste piese ar fi trebuit incluse în 
capitolele anterioare. 

În Donaţii sunt prezentate 25 de monede din bronz şi 
argint antice şi medievale, al căror loc de descoperire nu 
este cunoscut.  

Abrevierile bibliografice, cele utilizate în descrierea 
pieselor numismatice, lista nominalurilor, şi a monetăriilor 
(p. VII–XIII), indicii (p. 127–144), bibliografia (p. 145–154) 
şi ilustraţia (desene şi fotografii color) întregesc această 
lucrare, utilă oricărui numismat român.  
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